



联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/39/876
5 March 1985
CHINESE

ORIGINAL: SPANISH

第三十九届会议
议程项目 25

中美洲局势：对国际和平与安全 的威胁及和平倡议

1985年3月5日古巴常驻联合国
代表给秘书长的信

奉我国政府指示，谨附上我国政府的声明，其中支持尼加拉瓜总统丹尼尔·奥尔特加为寻求中美洲冲突的解决办法而在最近发布的各项倡议（参看 A/39/875~S/16993）。

“2月27日，尼加拉瓜政府，通过尼加拉瓜总统丹尼尔·奥尔特加司令，在一项严肃的、论点合理的对外政策声明中，宣布将毫无条件采取的一系列措施，以证明其诚意，并为推动谈判进程，寻求中美洲冲突的政治解决。

“这些措施之中包括放弃一百名古巴籍军事合作者所提供的合作。这些人员目前在尼加拉瓜向尼加拉瓜人民提供国际主义服务，因为尼加拉瓜人民正遭受帝国主义手下雇佣军部队的侵略，并且是美国经常以直接进行军事干涉为威胁的对象。这一百名古巴军事合作者，依照尼加拉瓜的声明所说，将于五月开始离境。

“古巴充分支持2月27日的声明和其中宣布的各项措施，并支持尼加拉瓜政府慨然以勇敢行动提出这个倡议。这个倡议，不象美国政府发言人所形

85-06509

容，绝不是一种软弱的表现，也不是所谓帝国主义对尼加拉瓜采取侵略政策的结果。相反的，这是一种老成持重、平心静气、充满自信、矢志奋斗争取和平的作法。不但如此，如果忽视尼加拉瓜人民和桑地诺领导人绝不向侵略者投降和不惜任何代价保卫祖国巩固革命事业的坚定决心，将是愚不可及的事。

“我国一向表示，古巴在同尼加拉瓜的合作关系上，决不采取片面的措施，而全力支持尼加拉瓜政府为寻求和平而采取的各种措施；古巴也将严格遵守尼加拉瓜领导人各项决定中有关古巴的各项诺言。

“古巴政府严格遵照这项政策，并考虑到这种精神以及尼加拉瓜这项声明的目标和严肃态度，兹特表示：

“1. 在三月份所余期间以及四月份之内，除了目前已在尼加拉瓜的人员之外，决不增派任何其他属于军事和安全领域的人员前往该国。

“2. 在五月间将开始从尼加拉瓜撤退一百名军事和安全合作者。

“3. 将关于上述人员撤退的所需一切详细情况及时通知孔塔多拉集团。

“4. 鉴于尼加拉瓜这项诺言是属于无条件的性质，古巴政府将实行上述合作者的撤退，不管美国国会是否核准拨款援助反抗尼加拉瓜政府的雇佣军部队。

“5. 如果在尼加拉瓜这些寻求和平的努力以及上述一百名军事和安全合作者撤退之后，美国政府仍继续其针对尼加拉瓜政府的卑鄙战争和侵略威胁政策，则古巴将有绝对自由采取其认为最适当的决定，如果尼加拉瓜要求我国除了目前在尼加拉瓜的人员之外，另再增派军事和安全顾问、指导员或教员的话。

“6. 目前在洪都拉斯有几千的美国士兵、以及美国政府的许多军事基地和庞大数量的战争物资，这毫无疑问构成对尼加拉瓜的威胁。

“7. 美国通过中央情报局和其他机构，对尼加拉瓜的合法的人民政府进行卑鄙的战争，它组织、训练、武装和指挥雇佣军部队，使成千上万的人死亡，

其中许多是平民，包括妇女和孩童，并使这个中美洲国家的人民蒙受巨大的经济影响。

“8. 美国政府指导萨尔瓦多军队对这个兄弟国家的英雄人民进行灭绝种族战争，并向它不断地大量提供战争装备，包括强大火力的飞机和直升飞机，其使用使平民深感不安。

“9. 美国在中美洲的行动威胁和平并公然违反国际关系道义和法律的最基本准则以及不干涉别国内政的原则；在尼加拉瓜的情况，美国甚至顽固地公开宣称要推翻尼加拉瓜政府。

“10. 古巴希望中美洲的冲突能找到一个真正的、合理的解决办法，这个办法除了别的之外，应包括撤退一切的外国军事合作者，完全停止向中美洲供应武器，并严格执行任何人不得干涉中美洲国家事务的原则。

“11. 美国要求维持军事基地和任何机构以干涉中美洲国家内政、进行敲^{方面}诈和对其中任何一国进行侵略威胁，对国际社会和全体拉丁美洲人民的良知、尊严和主权权利来说，都是不能接受的。

“12. 在这种前提下，坚持要消灭尼加拉瓜的桑地诺政府和彻底消灭萨尔瓦多革命斗士——两者都是不可能的事——，是不可能找出中美洲问题的解决办法的。

“13. 古巴将继续坚决支持孔塔多拉集团的努力，以期达成一个公正的、能令中美洲所有国家都感到满意的协议。这一可能性确实存在，如果不能达成，那完全是因为美国政府的阻碍和公然反对。

“14. 在我国与尼加拉瓜的合作方面，这种协议一旦经这个兄弟国家的政府接受，古巴政府将严格予以遵守。”

请将本信作为大会第三十九届会议议程项目 25 的正式文件散发。

常驻代表

大使

奥斯卡·奥拉马斯—奥利瓦 (签名)
